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LÁPOK
EZELŐTT TAPOLCZA ES VIDÉKÉ.

FELELŐS SZERKESZTŐ : SZIOBTH Y ÖDÖN, KIADÓ ES TULAJDONOS : la ő W Y B.

Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség es kiadóhivatal . Fö-utca. 
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ár; Egész évre 10 K, lélevre 5 K.. 
negyedévre 2 korona 50 filler.

Hirdetmények : megegyezés szerint. 
Xyilt-ter sora: 1 korona.

Tagosítás.

Akinek valaha dolga akadt a telek­
könny vi hivatalunkban, bizonyára nem 
kis ámulattal látta azt az embersoka- 
dalmut, mely ott az értesitésadás bár­
mely idejében egymás hátán tolong. 
Az oka ennek a nagy tolongásnak 
nem is annyira a nagy forgalomban 
kereshető, mint inkább abban a kö­
rülményben, hogy a betüsoros muta­
tok az idők folyamán oly névhalmaz 
gyűjteményévé lettek, melyekben csak 
sok faradság, időtöltés után akárhány­
szor csak kerülő utakon bukkanhatunk 
egy-egy keresett névre, v.s ha meg 
is találtuk, semmi garanciánk arra 
nézve, hogy a keresett egyén minden 
ingatlanát fölfedeztük ezen a helyen. 
Sót legtöbbször megbizonyosodunk 
arról, hogy ugyanannak az egyénnek 
a neve négyszer, sőt ötször vagy 
még többször is előfordul és csak 
valamennyinek felkutatása árán, sok­
szor órákig tartó kereséssel tudjuk 
minden ingatlanának telekkönyvi szá­
mait megállapítani. Ahány darab talpa­
latnyi földje egy-egy föld míves em­
bernek van, ahány darabot apránkint 
szerez, az mind más-más helyen ke­
rül bele a mutatóba. Ivs nem szabad 
azt hinnünk, hogy ebben telekkönyvi 
hatóságunkat valamely mulasztás ter­
heli. Mert inig egyrészről ideje sincs 
a mutató időnk int való kiegészítésé­

vel megbízott tisztviselőnek, hogy az 
évtizedeken át összehalmozódott ne­
vek tömkelegét minden cg vés név be­
vezetésénél végigböngészsze annak a 
megállapítása, végett vájjon nincs-e az 
illetőnek már valamely ingatlana s Így ne­
ve nem szerepel-e már valahol a mutató­
ban, másrészről nem • tudná a ha­
sonló nevüek, vagy cgvncvüek között 
az azonosságot sem na ./.állapítani.

Ezen a bajon azonban mégis segí­
teni kellene ; és pedig egy uj mutató 
készítésével.

De mivel a szegény foldmives em­
bernek nemcsak az a baja van, hogy 
ingatlanait a telekkönyvben olv sok 
faradság arán tudja megtalálni, hanem 
ennél egy sokkal nagyobb, gazdasági 
eleiére is kiható, s roppant vagyoni 
hátrányokat előidéző haja van, azt 
hisszük a nagyobb hajon kellene sür­
gősen segíteni, es ezzel egv csapásra 
a kisebb bajon is segítve volna.

I la a telekkönyvin bem egy reggel 
V-kor, délig valahogyan csak megke­
resi az éppen szóban forgó ingtlanait. 
De ha mar pld. arról van szó, hogy 
ingatlanaira trágyát hordjon, roppant 
sok gazdasági ereje megy veszendőbe 
azáltal, hogy azok az ingatlanok szerte 
fekszenek a legkülönbözőbb dűlőkben. 
Minden egyes munkánál, szántásnál, 
vetésnél, trágyázásnál mennyi ideje, 
gazdasági ereje megy kárba, amit ő 
felhasználni, gazdaságilag hasznosítani 
tudna. Bizonyára föld mi vesém bérnek

kell ezt legkevésbé magyarázgatni ; 
ő érzi, tudja ezt legjobban.

ivs szomorú hogy érzi, hogy tudja 
ezt es mégsem gondol arra, hogy se­
gítsen magán. Pedig a közmondás 
szerint az Isten is csak ugv segit, ha 
az ember önmagán segit. Népünk ezt 
a közmondást is jól tudja. Azt is jól 
tudja, hogy közel a segítség és még­
sem nyúl érte. Sőt irtózik, fázik még 
a gondolatától is.

A földmivesosztály nagy hajára a 
legerősebb orvosság a tagosítás volna. 
Hogy egv tagban kapná ki minden 
gazda a maga birtokát. Mennyi időt 
takarítana a gazdálkodó a föld meg­
munkálásával s mennyivel kevesebb 
gazdasági erő volna ehhez a meg­
munkáláshoz szükséges, ha minden 
birtoka egy tagban volna.

Pedig az ily tagosítást ma, amikor 
a kormányok rég fölismerték, hogy a 
haza, az ország támasza és gazdasági 
alapköve a kisbirtokos jóléte, a kor­
mánynál kijárni nem is nehéz. De sőt 
a mi földmiveseinknek a helyzete még 
könnyebb. Nem is kellene akkorát 
nyújtózniuk, hogy kezük a miniszter 
kilincsét érje. Mert azt hiszem tudva­
levő, hogy a kormány Tapolcára nézve 
mar kimondotta a tagosítás célszerű­
ségét, és ki is utalt 10,000 koronát a 
tagositó munkálatok lefolytatására. 
Most mar csak a törvényszéknél kel­
lene kérelmezni es a törvényszék, ha 
a kérelmet kellőképpen terjesztik elő, 
annak teljesítését meg sem tagadhatja.

TÁRCA.

Háládatlanság,

Bizonv édes uram háládatlan nép ez a 
német, kez.de e! beszélcscl V ida mezőőr, kit 
kunyhója ban felkerestem.

18(36. ev május 30 an reggel Veronából 
kimasiroztunk az ellenséggel szemben. 2 órai 
menetelés után előőrseink az ellenséget je­
leztek. Az ellenség körülbelül 6000 lépés 
távolságban zárt sorokban közeledett.

Az ezred első 6 százada zárt rajvonalban 
haladt előle. Az én századom az ágyuk 
vedelmere lett kirendelve. A tüzérség egy 
alacsony dombon foglalt állást, mi pedig 
balról a domb alatt állapodtunk meg.

A dombtol balra vagy 300 lépésnyire kis 
1,1 terült el egészséges tiszta \ ízzel. Miután 
szomjasok voltunk s az ellenség meg távol 
volt, megengedte a kapitány, hogy ki-ki 
palackját megtöltheti.

En az utolsó voltam s miután megtöltöt­
te11' palackomat hasra feküdtem es ittam 
vizet. Egy szét re hatalmas ágyúgolyó síivel 
el lelettem és mintegy 50 lépésnyire a hátam 
mögött a mocsaras talajba fúródott

Megszeppenve hason csúsztam a golyóig 
s közelébe érve láttam, hogy egy hatalmas 
kartács. Óvatosan lelemeltem a golyót s úgy 
sárosán a tenyerembe fogva századomhoz

siettem s rögtön jelentést tettem a száza­
dosnak, mialatt óvatosan földre tettem a 
golyót.

Ez volt az úgy nevezett avizált golyó, a 
csata megkezdése elótt a legfontosabbik, 
mert ezzel felfedte magát az ellenség.

A kapitány megszemlélte a golyót majd 
váltamat megvereget le es azt mondta : Braver 
Mann bist Vida, ich verde es nie vergessen 
(derék ember vagy Vida, sohasem felejtem el.

Azután megírva jelentését a gyorsan a 
rossz irányba vonuló ezred után küldte.

Most pedig a legényekhez fordult, meg­
mentettem az ezredet, amennyiben ha 1 (I 
percig a megkezdett irányban halad, az. ellen­
ség ágyúi oldaliul támadva tőnkre teszik. 
Mi bekövetkezett volna, ha én a golyót ott 
hagyom s csak jelentest teszek s Így a ka­
pitánynak kellett volna odafáradni.

A golyó legveszedelmesebb kartács volt 
es csak kis vigyázatlanság s légbe röpültein 
volna.

Az nap fényes és szép győzelmet arattunk 
az olaszok lelett ; én másik heten vitézség! 
keresztet kaptam

A csinos olaszországi hadjárat után ezre - 
elünk Görzben állomásozol!. Abban az időben 
szervezték a landvers csendőrséget. Minden 
ezredből választottak ki 10—12 embert.

Kapitányom a kiválasztás napján megkér­
dezett nem mennék-e csendőrnek ?

Igent mondtam, mert örültem, hogy sze­

gény ember létemre állandó kenyerem lesz.
Eelvetlek és a derék kapitány jóvoltából 

Zalaegerszegre rendeltek a landveriskolába 
s 6 hónap múlva szülővárosomba kerültem 
Zalaszentgrótra,

Ezt mind derék kapitányomnak köszön­
hettem, jutalmazta meg kötél esség tudásomat, 
sőt még szárny parancsnokomnál is beajánlott.

Nem volt uram nálamnál boldogabb em­
ber kerek ez országban. A tiz éves katonaság 
alatt szüleim meghaltak s a kicsi családi 
vagyon adó fejében elúszott. Bátyám nap- 

i számos volt s nála lakott hajadon húgom is. 
i Nővéremet kérésemre az őrsparancsnok 

szakácsnőn alt felfogadta s ezentúl mindketten 
támogattuk bátyánkat, kit sok gyermekkel 
áldott meg az Úr Isten.

Néhány ev múlva változott a világ, cseh 
s nómeth legények leptek el az országot s 
nálunk csendőröknél mi magyar fiuk kezdtük 
érezni a nyomást.

Nemsokára uj őrsparancsnokot kaptunk 
egy goromba veresorru csellel.

Minden második szava az volt, szvina 
uhevszka (disznó magyar.) Nőveremmel úgy 
bánt, mint egy utolsó cseléddel.

Akkor már csak magam voltam magyar 
az őrsön.

Alig bírtam* magam visszatartani, hogy 
- lel indulásom ban meg ne dorgáljam a cseh 

pimaszt. De kenyeremet, jobban mondva 
nővérem kenyeret leltet lem s tűrtem. . .

Egy nyári nap mindenki távol volt szol-
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Hogy a tagosítás kérdése a kérel­
mezés és engedélyezés ellenéi e is még 
megoldatlan állapotban van, annak 
egyedüli oka az, hogy népünk ncm- 
csakhogy tel nem ismerte eddigelé 
a tagosítás áldásait, hanem halál ozot- 
tan idegenkedik, lel tőle. Abban a 
hitben van, hogy a tagosítás a nagy- 
birtokosok érdeke, hz azonban telje­
sen téves. A tagosításnál a kisbirtoko­
sok részesülnek előnyben, nem a nagy- 
birtokosok; mert a kisbirtokosoknak 
van meg az a joguk, hogy válassza­
nak, hol akarják a határban a maguk 
birtoktagját kihasítani és csak az ő 
választásuk után kerül sor a nagy- 
birtokosokra.

Jó lesz tehát ha minden illetékes 
tényező, mely a nép .jólétét van hi­
vatva szolgálni s amely a néppel ei int- 
kezésben van, — papok, tanítók stb.

megteszi e téren is a maga köte­
lességét és felvilágosítja a népet a 
helyzetben kínálkozó roppant előnyök­
ről, amelyekért csak nyúlni kell es 
mint az érett gyümölcs a ta árnyékában 
hűselőknek ölébe hull. Hadd lássa be 
népünk, hogy azok a lépések, amely- 
ivekkel néhány derék polgártársunk a 
tagosítás megvalósulását lehetővé tette, 
az ő érdekükben is történt, s hadd 
nyúljon a gyümölcsért, melyet mások 
már megérleltek .

S ha meglesz a tagosítás, megszű­
nik az a kisebb mizéria, mert akkor 
uj mutatónak szükségszerűen kell majd 
készülnie.

drkin.

Tapolcza, 1911.

gáláiban, csak magam maradtam az osla- 
nyán. Megnyugtattam húgomat s azzal 
elmentem. Bezárkóztam szobámba s levelet 
Írtam voll kapitányomnak, melyben elmond 
tam sorsomat s hogy ma leszámolok az 
őrsparancsnokkal, velem ne törődjék csak, 
ha teheti nővéremről gondoskodjék.

Midőn este hazajött szolgálatból a legény­
ség, én az őrmestert felkerestem szobájában.

Az őrmester elhalványodott, midőn minden 
bejelentés nélkül beléptem. Sejtette miért 
jöttem.

Szemére vetettem bánásmódját s megkér­
tem illedelmesen, ne bántsa húgomat.

Az őrmester ahelyett, hogy lecsillapult 
volna gorombán rám támadt, s kutya 
magyarnak piszkolva a szobából kipat ancsolt.

Nem tudtam többé magamon uralkodni 
odaugrottam az őrmesterhez, torkon ragad­
tam s fojtogatni kezdtem A nagy zajra 
berohant a többi legény lefogtak, lánczra 
vertek s becsuktak.

A vizsgálati fogságom alatt volt kapitá­
nyom meghalt, amit egyik társam káiütven- 
dő arccal tudomásomra adott.

El voltam veszve. Jóakaróm meghalt, 
elbánnak velem, mint egy rongygyal.

A vizsgálaton gyorsan befejeztek. A tár­
gyaláson nem is engedtek beszélni. Kidobtak 
uram egyszerűen kidobtak. lövettek ei dem - 
keresztemet, ruháimat s én 8 évi becsületes 
munka után koldus voltam. Hiába emleget­
tem hőstettemet senki sem hallgatott meg.

Ha éjjelünk int bejárom n határt, nemegy­
szer eszembe jön a gaz cseh I lej uram, ha 
hz nem lett volna, ma nem kellne vén csont­
jaimmal a határt járnom. He a becsület utam 
az meg a szegény embernél is első.

Keszthely 1911. január hó.

Balázs József

T APOhCZAl L_A P O K

Kórházi bizottság jelentése.

(yl) A kórházegyesületnek a múlt év 
novemberében megkezdett agitációját, 
ha az eddigi jelek nem csalnak, teljes 
siker fogja koronázni mar a közel jö­
vőben. A régóta vajúdó kórházügyünk 
máris nagy lépéssel haladt elől c. Az 
egyesület memorandumára a varos 
tudvalevő dolog úgy határozott, hogy 
kiadta azt a városi kórház bizottság­
nak azzal, hogy tegyen véleménycs 
jelentést Tapolcza város képviselőtes­
tületének. Nevezett bizottság megbízá­
sához híven eljárván, a múlt héten a 
következő jelentést terjesztette be a 
varoshoz, mely mar a képviselőtestü­
let f. évi január hó 23-iki gyűlésének 
tárgysorozatára ki is tűzetett, a hatat o- 
zatol alább közöljük.

A véleménycs jelentés a következő 
két tartalmazza :

Tajiolcza nagyközség Tekintetes 
Képviselőiest illetőnek!

1910. november hó 25-én tapolcza 
nagyközség képviselőtestületi gyűlésén 
a kórház felállítására nézve a kórház- 
bizottsághoz intézett megkeresésére vo­
natkozólag, a minden részletre kiter­
jedő vélemény es jelentését vagyunk 
'bátrak a bizottság nevében ezen át­
iratunk kapcsán e őadni, hogy ezzel a 
kórház ügyét mielőbb dűlőre jutassuk :

1. A bizottság, a megbízáshoz ké­
pest érdeklődött más városok közkór­
házai iránt és ezeknek figyelembe vé­
telével Keszler Aladár helybeli épí­
tésszel kórházi tervrajzot és hozzávaló 
költségvetést készíttetett és mely ter­
vet itt mellékelünk ; Tapolcza viszo­
nyainak a jelen időben teljesen meg­
felel, melegen ajánlja ezen tervet a 
bizottság a Tek. képviselőtestületnek 
és. egyúttal kén. hogy ez alapon mond­
ja ki a kórház felépítését, — vizs­
gáltassa felül ezen terveket hivatalból 
kifolyólag a va megyei főmérnökkel,

- a kórház elhelyezésre nézt e kérje 
fel a megyei lomvosta helyszíni szemle 
tartására, valamint az egész ügyet 
terjessze fel a ; tlavármcgyéhez jóvá­
hagyás végett. - továbbá Írjon ki az 
építkezésre árlejtési pályázatott, - 
végül a meg hiányzó esetleges pénz­
ről es <-t kórház évi fenntartásáról sa­
ját hatáskörében gondoskodjék.

2. Tegyen Tapolcza varos képvi­
selőtestülete lépeseket az iránt, hogy 
a járás nagynevű képviselője közben- 
jöttévcl kaphasson a magas kormány­
nál ve a 2b áll ezer korona kamat­
mentes kölcsönt vagy segélyt kói ház 
építésre.

3. Valamint indítson mozgalmat, 
esetleg egy 2 ti tagú bizottság révén, 
hogy a tapolezai járás községéinek 
vezető emberei személyesen felkeres- 
senek, hogy hassanak oda abban a> 
irányban a képviselőtestületeknél, hog_\ 
a községek ezen leendő városi és já­
rási közkórhazat támogassak oly kép 
hogy szavazzanak meg erre a célrr 
egy nagyobb összeget, mely azonbat 
részletekben is Űzethető volna, vag\ 
ágy alapítvány címen, vagy p cd

január 29.
egy bizonyos összeggel' évenkint azt 
segélyezzék kitűzött határidőig, pl. 10 
évig, amely összegek a vármegye jó­
váhagyásával a község évi költségve­
tésében vétetnének lel.

Ugyanilyen alapon lclkérendók vol­
nának egyesek, de különösen nagyobb 
uradalmak, bányák stb. ezen humánus 
célra való adakozásra.

4. Ajánlja továbbá a kórházi bizott­
ság a képviselőtestületnek, hogy az 
ápolást a kórházban apáczákra hízza 
a város, ezek lelkiismeretesebbben is 
teljesítik kötclcségükct, de meg keve­
sebbe is kerül majd a városnak, — 
ezeknek megszerzésére szintén a város 
van hivatva eljárni.

5. A kórház helyét illetőleg pedig 
a bizottság egyhangú és az 5 orvos 
mint szakértők egybehangzó vél cm é-

i nye alapján ajánljuk, hogy a leendő 
I kórház a seprőszáritó téglalapalaku 

térségre és a régi ispánlak bástyájá­
nak meghosszabbítása irányában észak­
ra a gödrökig, a régi Reitschul egy 
része területre, — középre építtessék 
úgy, hogy a homlokzat délnek legyen, 
mert ez a hely legjobban megfelel a 
célnak, csendes és egészséges város­
rész, azonkívül messze sincs és köny­
it ven f ásítható.

' Ezek volnának azok a főbb pontok,
I amelyek a kórház létesítésének alapját 
I képezik.

Mindezeket a Tapolcza város Tek 
kép viselő test ti let ének jóakaratét figyel­
mébe ajánljuk és kérjük ezen véle- 

i ményes jelentésünket tudomásul venni.
I A városi kórház bizottság 1911. jan.
I 18. értekezletéből.

Tapolcza, 1911. január hó 20.
Ihiday Lajos s. k. Ley József s. k.

biz. jegyző. prplh. biz. elnök.

Mindezen javaslatokat a képviselő- 
testület elfogadta és tudomásul vette, 
s elhatározta azt, hogy ezt a szoká­
sos 30 napi idő után érdemleges tar- 
gyalusra a tárgysorozatra kitűzi és 
végérvényesen határoz, addig is a hi­
vatalos lépéseket megteszi a város 
úgy a helymegszemlését mint a közsé­
gek hozzájárulnál illetőleg.

A tervrajz általában megnyerő, bár 
méreteiben nagyobb is lehetne, van 
henne 2 nagy kórterem (női es lei fi) 
20 áeyra berendezve, o külön beteg­
szoba, középen egy nagy műtőterem, 
orvosi szoba, kis méretű kápolna, apá­
cáknak 2 szoba, konyha stb. valamint 
külön épület a járvány kórház és kü­
lön a hullaház, — elől és hátul szé­
pén parkírozva lenne valamint beke­
rítve az egész kórház sodrony fonallal. 
Villámhárító hiányzik az épületről, 
legalább 2 felvehető volna még a költ­
ségvetésben.

A tervhez való költségvetést illető­
leg főbb vonásokban a következőkben 
közöljük :

A főépület költségeinek Összege 
, ! (föld, kőműves, elhelyező munka, beton, 

ács, vasmunka, asztalos, üveg, lakatos, 
festő, tetőfedő, bádogos, vízvezeték es 

( szerető munka, végül villany világítási 
, berendezés): (>1051 korona 50 fii.

A járványkórház költségeinek ősz - 
r szege 7950 1\. 25 fii.



A hullaház pedig 3057 K. 41 fillt. 
tesz ki.

Végül a különféle munkák összege 
(jégverem, kerítés, kút, keiites, víz­
vezeték az öntözéshez, telekrendezés, 
csatornásás stb.) 0812 kor. 38 fill.

A főösszeg tehát lenne a tervsze­
rint 81871 kor. 52 fii.

Ennek ellenében ezideig a város 
rendelkezésére állna az alapok és kór­
házi egyesület pénze és egyéb címe­
ken 68340 korona.

Tehát végeredményében az évi len- 
tartáson kívül feltétlenül szükséges 
még a teljes berendezéssel együtt kö­
rülbelül 20—30 ezer korona.

Valószínű, hogy az árlejtésnél a 
fenti összeg kevesebb lenne, a meny­
nyiben az egységárak esetleg valami­
vel mérsékelhetők volnának.

Tapolcza, 1911.

Adjon az Ég ura kitartást és továb­
bi munkakedvet a kórházegyesület ne­
mes szivü hölgyeinek, kik ezen lenti 
nemes eszme megvalósítását zászlójuk­
ra tűzték, hogy minél előbb enyhü­
lést találjanak a szenvedők az ő ön­
zetlen fáradozásuk gyümölcsének szent 
és magasztos hajlékában.

Pénzügyi reformok.

A pénzügyminiszter az 1887. XLIV. 
t.-cz. 3., 4., 5. §§-ok módosításáról 
törvényjavaslatot készített, melyet a 
költségvetés letárgyalása után fog a 
képviselőháznak benyújtani.

A javaslatot, mint minden uj alko­
tást egyes lapok mindjárt politikai 
színezettel látták el és nem csekély 
leleményességgel tudtak is múlandó 
sikereket elérni.

Kötelességünknek tartjuk mi is szü- 
kebb hazánkban a kérdéssel szaksze­
rűen foglalkozni és olvasóinkkal az 
uj javaslatot megismertetni.

Nyugodtan kijelenthetjük hogy a 
javaslatnak egyedül szociális célja van 
és a kormány a szegény ember vállai­
ró 1 akarja a terheket a vagyonnak 
aránylagos megterheltetése által le­
venni.

Két rendelkezés van az uj törvény- 
javaslatban a minimális érték emelése 
és a bírói becsüs igénybevétele.

A minimális érték eddig a kataszteri 
jövödelem húszszorosa volt ; most a 
huszonötszöröse lesz. A ház ingatlan­
nál pedig 2°0-al emelkedik a minimális 
érték. Ez uj megterheltetést az adózóra 
nem hoz, amennyiben a vételár az 
ország bármely részében a minimális 
értékét 10—100-szorosáig meghaladja 
és az átiratási illeték a vételár után 
fizettetik. Egyedül a hagyaték és aján­
dékozásnál lesz némi emelés, de az 
méltányos is, mert ezen esetben min­
den ellenszolgáltatás nélkül vagyonhoz 
jut a polgár.

A bírói becsüst akkor fogja alkal­
mazni a hatóság, amidőn a bevallott 
vételárból bebizonyítható, hogy ala­
csony. Természetes dolog, hogy ez
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nem vonatkozik majd oly kisebb ará- j 
nyu jogügyletekre, hol néhány száz ko- j 
róna a vételár, hanem csakis na- 
gyobbszerü vételeknél különös há 
ziik vételénél es csakis nagyobb 
városokban. Ezzel a kormány elejéi 
veszi a nagyobbfoku vételáreltitkolás­
nak és ennek is csak az lesz a kifo­
lyása, hogy a kincstárt jogosan illető 
illeték a .valóságnak megfelelően fog 
befolyni és ez csakis a szegény ember 
megadóztatását fogja megkönnyíteni.

Eddig körülbelül mindenki egyetért 
a kormány törvényjavaslatával. Ami 
azonban nem tetszik, azon körülmény, 
hogy a javaslat kimondja azt, misze­
rint illetékegyenérték alá eső vagyo­
nuknál a becsüs nem lesz alkalmaz­
ható és az illetékegyenértéket csak 
kevéssel emeli. Tudni kell azt, hogy 
illetékegyenérték alá esik minden olyan 
birtok, mely hitbizományi, testületi 
vagyon és egyéb holtkézen fekvő va­
gyon. így megvilágítva a dolgot, való­
ban kifogást lehelne emelni, lie a való­
ságban nem úgy van egészen, amennyi­
ben a társulatok községek, városi 
egyesületek stb. földekben is hazánk­
ban óriási vagyonnal bírnak és ezen 
vagyon a fokozatos befektetések által 
nap-nap után oly fokban növekszik, 
hogy ha ezen vagyont is rendes elbá­
nás alá vennék, úgy csakis a népet a 
szegény népet terhelnénk meg, amit 
pedig ez a javaslat nem céloz.

A községi, úrbéri, városi birtokok 
nagyobbfoku megterheltetése minden 
bizonnyal magával hozza egyes lakosok 
megterheltetését. Valóban igaz, hogy 
van az országban igen sok lekötött birtok, 

véleményünk szerint nem volnade

jaro jüvödelmet biztosítani 
sorsánszegény ember 

Keszthely,
segíteni.

január 28. 
linlá/.s József.

HÍREK.

sem igazságos sem méltányos dolog, ha 
ezeknek nagyobbfoku megterheltetése 
által a községi városi, úrbéri birtoko­
kat is megterheltetnénk. Mert orszá­
gunkban, mint földmivelő országban 
alkotott törvénynek nem lehet czélja 
nagyobb megterheltetés áltál az or­
szágban a földekkel való csere-bcrét 
fokozni, hanem csak az, hogy a már 
beállott változások után magának 
a valóságnak megfelelő és jogosan 

és a

Községi gyűlés, Tapolcza nagyközség 
képviselőtestülete folyó hó 23-án tartott gyű­
lésén Fekete Furencz beadványára elhatá­
rozta, hogy a község tőle házhelyéből jelenleg 
sem járdára sem uteza részére szükséges 
területet nem vesz, de kijelölte az előj áróság 
a nyitandó utcát, amelylyel Fekete Ferencz 
háztelkei értekben úgyis emelkednek. Belép 
a község az Országos Gyermekvédő Ligába 
3 évi kötelezettséggel f> K. tagsági díjjal. \ arga 
Julianna tapolezai illetőségét elfogadja. Megál­
lapítja a bábák vidéki kiszállásának fuvar­
díját. Tudomásul veszi az 1909. évi Községi 
pénztári- és alapokból szerkesztett jóváha­
gyott számadást. A tapolezai leány polgári 
iskola részére 2 öl tüzelőfát utolványoz. 
Jelenti a főjegyző, hogy a kórházépítés tár­
gy ah an hozandó határozat a mai gyűlésre 
kitüzetett, felolvassa a kórházi bizottság 
jelentései, amelyet, lapunk jelen számában

január 29.
egész terjedelmében hozunk, közli a költség- 
vetés és építési tervet. Glázer Sándor indít­
ványára elhatározza a képviselőtestület, te­
kintve a kórházépítés ügyének sürgősségét, 
hogy felkéri a vármegye alispánját, hogy küldje 
ki a megyei tiszti főorvost a kórház terveinek 
átvizsgálására, továbbá a kijelölt területnek 
közegészségügyi tekintetben leendő elbírálá­
sára, egyúttal felkéri Karácsony Kálmán fő­
szolgabírót, hogy a járásbeli községeket 
hívja fel a kórházépítés, esetleg fenntartáshoz 
évi segély hozzájárulására.

Gazdaköri gyűlés. A Tapolczavidéki Gaz­
dakör igazgató választmány a folyó hó 24-en 
Forster Elek elnök vezetese mellett gyűlést 
tartott, amely a titkári jelentés helyeslő tu­
domásul vétele után elhatározta, hogy évi 
rendes közgyűlését február hó 19-én délután 
2 órakor fogja tartani Tapolczán a község­
háza tanácstermében. Ugyanezen napon lesz 
a gazdakör által rendezett 5 községben tar­
tott háziipari tanfolyamokon készült munka­
darabokból a tapolezai rom. kath. kisdedóvoda 
nagytermében a kiállítás,'amely délelőtt 9 óra­
kor nyílik meg. Elhatározza az igv. az 
áruraktár további fenntartását, beszerez ti 
darab láncos retboronát 1 darab Kalmár-téle 

f rostát, mozgalmat indít az állattenyésztés 
intenzivebbé tételére, tanulmányi kirándulást 
tervez, egyebekben mindenkor a gazdák érde­
keinek előmozdítását célozza.

Halálozás. Győrffy Pongrácz keszthelyi 
ügyvéd, ki régebben Tapolczán is hivatalos- 
kodott mint szolgabiro, folyó hó 22-én este 
midőn a kaszinóból haza érkezett összeesett 
es azonnal meghalt. Szivszélhüdés ölte meg. 
Keszthely előkelő közönségének nagy rész­
vételével temettek el.

Egy orvos kinevezése. A magyar királyi 
államvasutak igazgatósága Lukonich Gábor 
dr. sümegi tb. fű- és járásorvost a pálya­
orvosi minőségben kilejtett sok évi buzgó 
és sikeres működéséért az allamvasutak 
egészségi osztályában orvosi tanácsadóvá 
nevezte ki.

A gazdakör tagjaihoz. Mindazon gazda­
köri tagok, akik a kör utján gálicot, raftlát, 
vetőmagot és műtrágyát rendelni óhajtanak , 
megrendeléseiket február hó 11-ig az illető 
község megbízottjánál okvetlen leadják, mert 
későbben érkező előjegyzéseket a kör el nem 
fogadhat, mivel a megrendelést csupán a 
fennti időig beérkezett előjegyzéseket mennyi­
ségéig eszközli.

Farsang. A Tapolezai Ipartestület vigalmi 
bizottsága 191 I. évi február hó 4-én a Bala- 
ton-szálloda összes termeiben jótékonycélu 
zártkörű táncvigalmat rendez. Kezdete este 
8 órakor. Belépti-dij : személyjegy 2 korona, 
család jegy 5 korona. Fel ül lizetések köszö­
nettel fogad és hírlapikig nyugtáz az 
egyesület.

Sociális estély. A múlt vasárnap tartotta 
a tapolezai kath. legényegylet az idén har­
madik sociális estélyei, nemkevesebb érdeklő­
déssé! és sikerrel, mint az eddigieket. A kör 
nagyterme zsúfolásig volt közönséggel. Az 
estélyt a kör énekkara nyitotta meg magyar 
népdalokkal, majd Speer Jolán es Tóth 
Ambrus a franc/.ia leczke humoros páros 
jelenetet adták elő a tőlük megszokod ter­
mészetes alakítással. Az estély magva h el ki 
Viktor egyesületi elnök felolvasása volt 
„Divat es erkölcs“ címen. — Felolvasó 
humoros, de eles iróniával festette a divat 
szertelensegeit es az ebből eredhető anyagi 
és erkölcsi romlást. Bizony mindenki igazat 
adhatott az clcs megfigyelésen alapult tar­
talmas felolvasásnak, bárha okulnánk belőle. 
A következő pont „A munka" cimü drámai 
költemény előadása volt amelyben a sociális- 
la eszmék törhetetlen harcosát oly hűen, oly 
áterezve adta elő Balint Ferencz pártolótag, 
hogy alakítása bármily hivatásos színésznek 
is dicséretére vált volna, előadása hatását 
emelte szerepéhez illő jelmeze. A programot 
Révffy — Végrendelet cimü dalának sza­
batos előadása lejezte be.

Zalaegerszegen bezárták 
mivel a gyermek k között a 
ség járványosán fellépett.

az iskolákat 
kanyaró bjteg-
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Tapolcza, 1911
Érzékeny természetű egyéneknek na­

gyon kell vigyázni, milyen hashajtót 
használjanak, mert e rosszul választott 
szer nagyon kellemetlen bajokét okoz­
hat és sokszor egész hatástalan.

\ budapesti m. kir. tudom ány- 
egvetem belgyógyászati klinikáján vég­
zett kísérletek alapján meg lett álla­
pítva, hogy a természetes Ferencz 
József keserüviz erős hashajtó-eredmé­
nye mellett nemcsak kellemetlen utó­
hatást nem idéz elő, hanem az étvá­
gyat is még lényegesen megnagyob­
bítja.

Kzon kitűnő tulajdonságai révén 
a valódi Ferencz József-keserüviz 
messze kimagaslik a nagy hanggal 
dicsért hashajtószerek felett. Az ösz- 
szcs jóravaló ásványvizüzletek árusít­
ják. '

l'j telefon állomások. irc>lyi> hó 11-en 
nyitották meg a sümegi távbeszélő állomást, 
nmi,:y a heltokli helyközi távbeszélő forga­
lomba van bevonva. Badacsonytomaj község­
ben es K*evtiilöp fürdőhelyen újonnan létesí­
tett környékbeli távbeszélő központok folyó 
lm I ■ -an a balatoni körtelefon es a belföldi 
hclylvca távbeszélő forgalomba való bevonás 
mellett megnyíltak. Ugyancsak íolyu hó 1 6-án 
\ etvletl tizembe a Budapest- tialatonfiired 
fürdői helyközi távbeszélő áramkör moglmsz- 
sza bbitása képén kiegészített llj balatoil- 
fíired fürdői — tapolezai helyközi távbeszélő 
áramkör is. A forgalomba vételnél Muzikár 
I rencz tapolezai m. kir. posta, távírda és 
leleionállomas főnök volt jelen.

Nyelvünk vedelnie cím alatt igen tanúsít 
j .i- és érdekes munka jelent meg Borbély 
(’.vörgy zalaegerszegi főg\ rmásiumi t mar es 
Borbély Sándor váci siketnéma intézet igaz­
gató szerkesztésével. A könyvet jövő lap 
szamunkban bővebben fogjuk ismertetni.

lapolc/a nagyközség kövezete ams/.e- 
dési iig\ ében beadott kérvényét, a varme­
gye alispánja pártolókig terjesztette lel a 
kereskedelemügyi miniszterhez Nagyon idő­
szerű volna lehal, ha a községi elöljáróság 
a minisztert es kerületünk képviselőjét külön 
is leikeresné a kérelem támogatására.

A szinihizottság megalakult ugyan, de 
nagyon helyesen cselekednék, ha a szüksé­
ges inlezkedeseket már jo előre megtenné, 
mert különben alig lesz eredménye a szini- 
bizottsag megalakulásának.

Yillamosvilágitás Hévizén Reischl Vencel 
Hcvi. gyógy lürdö bérlője az egesz fürdő te­
lepet villamosviiagitassal rendezi be. Az 
áramot a keszthelyi villamos müvektől kü 
lön huzalon vezetik ki Hévízre. A vezeték 
a berendezéssel együtt -4000 koronába ke­
rül.

Az. első gyermek üdülő a Balaton mellett.
A Gyermek szanatórium egyesület a kultusz 
minisztérium támogatásával az első gyermek 
üdülőt, a mint tudva van, a Balaton mellett, 
Balatonalmádi lürdötelepon építteti löl. Három­
ezer négyszögöl területű park közepén log 
,illanj az egyenes épület, melynek összes 
ablakai a Balatonra fognak nyílni. Bosnyák 
Zoltán belügyminiszteri tanácsos es dr. 
(Ivari Ferencz. oiszággyii esi képviselő fel­
ügyelete alatt épül föl az llj üdülő, építését 
mar megkezdetlek es ez ev június loeu 
nyíljak meg ünnepélyesen.

Régiségek Almádiban .Almádiban a Plänk­
le le telepen ha/.alapl Fainak epitese közben 
római és népvándorlási temetőre akadlak, az 
éks kei es drágaságokat Lackó Dezső 
veszpiemi vannervei múzeum igazgatója be 
szállította a múzeumba.

A balatoni gőzhajózás. A „ Balatoni 
Szövetség" fel terjesztést intézett a kereslte 
delemiigyi mmiszf rhez a jobb balatoni hrjo- 
kozlekedes erdekeben. A Szövetség lol ter­
jesztése szerint a forgalmat lebonyolító négy 
gőzhajó nem képes már a mai igenyeltnek
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megfelelni. Ezért okvetlenül szükséges egy 
ötödik hajónak építése, ami részben a kor­
mány áldozatkészségével rövid időn belül 
meg is valósulhat.

Kanyaró Lesenezeistvándon. Lesencze- 
istvand községben a kanyaró járványosán 
fellepett, miért is az iskolát bezárták.

öngyilkos postamesternő. Török Ilona 
zalagogánfai postamesternő, agyonlőtte magát. 
Öngyilkosságának oka szerelmi csalódás.

A halál öcscse. lé névvel régtől fogva 
az alvást illetik, noha igaztalan ul, mert 
igazság szerint az alvás az elet tápforrása. 
Legyünk bármily fáradtak es kimerültek, 
néhány órai pompás alvás visszaszerzi ne­
künk az elvesztett erőnket es a mélyen ér­
zett boldogság állapotába helyez minket. Az 
egeszseges alvás sokat er, de csak azok ré­
szesülnek, akik idegeiket kimúlik. Izgató ita­
luk gyöngítik az idegeket, minek következ­
teben álmatlanság áll be. Főszerepet játszik 
e tekintetben a majd minden családban hasz 
nálatos kávédul. tA Kathreiner-lél Kneipp- 
malátakávc megszokása altul mar számos 
álmatlanság nyert gyógyulást. A valódi 
Kathreiner-fele Kneipp-mai at akávé a babká- 
vvnak összes aromatikus előnyeit tartalmaz­
za, a kártékony alkatrészek nélkül. Jóízű 
ka vei tál t állíthatunk abból elő, mely a szivet 
es idegeket minden természetellenes izga­
lomtól megóvja. Teljes joggal nevezik tehat 
a valódi Kathreinert a legjobb családi ká­
vénak.

Népszámlálás eredménye. A most már 
felülvizsgált sza nlalólapok is községi gyűjtő 
ivek szerint Tapolcza nagyközségben 041 
házi gyűjtő ivén löl 1 lakott 49 lakatlan 
lakás, amelyben a népszámláláskor 6675 
egyen volt jelen, távoliéi ■ '-MN egyen. A 
lakosság tényleges száma tehat üti75 egyén. 
1U01 )-ban volt 5821 egyén s így a 10 évi szaporu­
lat 849 egyén, ami a lakosság számának tneg- 
íelelúleg I I 5" „ szaporulatot mutat. Egyút­
tal hozzuk megyénk nagyobb városai lakos­
ságának számát is: Nagykanizsa 27 ezer, 
Z uaegerszeg 10800, Keszthely 7227, Sümeg 
0721, Alsolendva 2713. Bizony egyik-másik 
község nem mutat lényeges emelkedést.

Az elet ö ik szama gazdag es eleven tar­
talommal jelent meg .Kiemeljük belőle a most 
is színes Vasárnapi levelet, Hevesi Sándor 
dr. értékes humorú cikket és Havasi Barna­
bás lélektani finomságokkal teli novelláját, 
Ráspoly I'-ni la Sándorról szóló művészi is­
mereteset, Szalay Mátyás es Mapay Gyula 
-zep verseit, továbbá Vajda Ernő elbeszélé­
sei A többi állandó rovat ebben a szambán 
is nívós erdekes, művészi illusztrációinak 
nagy tömege a kivitel gondosságát dicséri.

A magyar ipar diadala, hogy a hírneves 
Schlick gyár mar Magyarországon készít 
elsőrendű jeggyarasat, hűtőberendezéseket, 
teljes vágóhídi berendezéseket, legjobb kivi­
telben. Költségvetéssel szakembereknek szí­
vesen szolgál a gyár budapesti központja, 
Váezi-ut lő —47. Lásd mai hirdetést.

Zala megye bejelentési szabályrendelete. 
A halalonparti községben csak azoknak a 
helyeken volt ezideig kötelező bejelentés, a 
mely fürdők gyogyhe y jelleggel vannak fel­
ruházva. így aztán sulisé lehetett tudni bi­
zonyosan, hogy a Balaton partján mennyi 
ember nyaral. A Bálát mi Szövetség ezert 
megkeresést intézett a három vármegyéhez, 
hogy a községekre nezve kötelező bejelen­
tési szabályrendeletet alkosson. Zalavárine- 
gyc törvény hatósági bizottsága legutóbb tar­
tott redes közgyűlésében a szövetség javas­
latai egyhangúlag magáévá tette és Balaton- 
Iiireden es Keszthely Hévizén kiviil megal­
kotta kötelező bejelentést Alsóörs, Csopak, 
Balatonarúcs, Akaii, Szepezd, Kövagoörs, 
Révfülöp, Badacsonytomaj Gyenesdias es 
Vonyarczi asiiegy községekre nézve is.

Fiatal bűnösök. < i.uiczi Ferenc alsóiéiul 
vai születésű 14 eves kereskedő segéd, egy 
őrizetlen pillanatban ellopta Tölgyesi János 
kereskedő zsebóráját ; Szabi) Róza es Győ­
ri Vilma diszeli leányok pedig Kemény Mór 
tapolezai kereskedőtől emeltek el ruh memtit. 
A halai bűnösöket a bíróság vette oltalmába.

iXM.

január 29.

Meghívó.
P „Tapolcza és Vidéke Kórházegyesület"

f. év február hó 2-án (csütörtök) 
d. u. 4 órakor

tartja Tapolcza város tanácstermében

i*0iidos évi közgyűlését
az alanti tárgysorozattal, amelyre az 
összes tagokat ezennel tisztelettel meg­

hívjuk.
1. Elnöki megnyitó
2. ) A multévi rendes közgyűlés jegyző­

könyvének felolvasása és hitelesítése
3 )Titkári jelentés az egyesület évi műkö­

déséről
4. ) Pénztárnokok jelentése
5. ) Az egyesület bevételeinek hovaforditása 
ti ) Tisztviselők részére a lehnentvény

megadása
7.) Az alapszabályok módosítása a vá­

lasztmány javaslata alapján
8) Az elnökség és választmány lemondá­

sa ; — t i s z t uj i tás, e célból egy 5 tagú 
szavazóbizottság kiküldése

9. ) Jelen jegyzőkönyv hitelesítésére 3 tag 
kiküldése

10. ) Indítványok tárgyalása 
Tapo'cza, 191 1. január 26-án.

Budny La juss. k. Dr. Löké Mórné s. k.
titkár. elnök

y Vis»’* wílÍ WüíeW» iáitól)*#

utólérhetellcn 
előnyei folytán 
naponta milliók 
isszák. Egyedül 
igazi családi 
kávé! Olcsó és 
■ egészséges.

<vf.

*

A LEGOLCSÓBB LITHION TARTALMÚ | 
SZIKLÁBÓL FAKADÓ TERMESZEI ES| 

ÁSVÁNYVÍZ .

Borhegyi lithiumos horviz,
kiváló nedvhajtó. Sziklából fakadó 

természetes gyógyás vány viz.
Főéi árusító Tapolcza és vidékére : 

Tölgyesi János csemege kereskedése.
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Csődtömeg eladás.
Vb. néhai Takács Gyula özvegye t'sőd- 

ügyeben a csődválaszmánytól nyert felhatal­
mazás alapján közlöm, hogy a csődleltávban 
összeírt 1082 kor. 28 fillérre becsült szoba­
beli bútorok s felszerelések és egy zongora 
szabad kézből, Írásbeli és ezt követő szóbeli 
ajánlati verseny utján
1911. évi február 12-ik napján déli 12 ó.
Pusztaszeri timrén, az úgynevezett Sanyarú 
pusztán eladom.

Az Írásbeli ajánlatok zárt borítékban, a 
becsértek IO(70-ának készpénzben letételé 
mellett, alulírott tömeggondnoknál Zalaeger­
szegen,
1911. február 11 napjának délután 3 órájáig,
illetve az eladás színhelyén, a szóbeli ver­
seny megkezdéséig adhatók be, ahol azokat 
a csődválasztmány fogja elbírálni.

Utóajánlatok figyelembe nem vételnek.
Keniat tom a jogot, hogy az összes aján­

latokat visszautasíthassam, uj ajánlati /er- 
senyt rendelhessek, vagy a tárgyakat más 
módon értékesíthessem.

Az áruk minőségéért szavatosságot nem 
vállalok.

A vevő köteles a vételárt azonnal kifizetni 
s az árukat átvenni.

Ha a vevő a kikötött feltételeknek eleget 
nem tenne, bánatpénzét elveszti s ezen felül 
költségére es veszélyére uj ajánlati verseny i 
tartható.

27. szám 1911.

Rrveré$i hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. íj a értelmében ezennel köz­
hírre teszi, hogy a tapolezai kir. járásbíróság 
910, V. -149. sz. végzése által Geis/.t és XVitt- 
man cég végrehajtó javára halagosi szőlő­
hegyen ellen 8 kor. 09 fii. töke és járulekai 
erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkal­
mával biróilag felül is foglalt és 900 koro­
nára becsült 3 hordóban borból álló ingósá­
goknak nyilvános árverés utján leendő ela- 
datása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, 
vagyis halagosi szőlőhegyen leendő eszköz­
lésére

1911. évi január hó 30. napján 
délelőtt 10 órája

határidőül kitűzetik s ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árve­
résen, 1881. évi LX. t.-cz. I o7. §-a értei­
ben a legtöbbet Ígérőnek becsaron alul is 
cladatni fognak.

Az elárverezendő ingóság- z vételára az 
1881. évi l.X i. ez. 108. tj-a.vn megállapí­
tott feltételek szerint lesz kill :endő.

Kelt Tapolcza, 1911. januá ho 14.

Kerkápoly, bir. vliajtó.
ill

j j

PALMA

Bánatpénzét elveszti az is, aki ajánlatát 
visszavonja.

Az eladással és átvétellel járó költségek 
és a vételi illeték a vevőt terhelik.

A leltári tárgyak Sanyarú pusztán meg­
tekinthetők, ahol kívánatra azokat a tömeg­
gondnok vagy megbízottja megmutatja.

íJr. Jám búr Márton 
tömeggondnok.

Csődtömeg eladás.
Yb. néhai Takács Gyula hagyatéki csőd­

ügyében a csődválaszmánytól nyert felhatal­
mazás alapján közlöm, hogy a csődleltárban 
összeírt 925 kor. becsült szobabeli bútorok, 
5070 K. becsült cséplő gép garnitúra, 400 K. j 
becsült fekete ló 100 kor. becsült öreg ló,
140 koronára becsült pony, 1 <>70 kor. be- j 
csiilt kocsik, hin tok, 132 kor becsült lószer­
számok, 1210 kor. becsült sertések, 11 hor­
dóban 2408 kor. 00 fill, becsült ó-borok 
szabad kézből, Írásbeli cs ezt követő szóbeli 
ajánlati verseny utján
1911. évi feb. 12-ik napján deli 12 órakor
Pusztaszentimrén, az úgynevezett Sanyarú 
puszián eladom.

Az Írásbeli ajánlatok zárt borítékban, a 
becsei tek . 0" 0-anak készpénzben letelele 
mellett, alulírott tömeggondnoknál % ilavger- 
szegen,
1911 feb. 11-ik napjának délután 3 órájáig,
illetve az eladás színhelyén, a szóbeli verseny 
megkezdéséig adhatók be, ahol azokat a 
csődvalaszlmany lógja elbírálni.

Utóajánlatok ligyelembe nem vetetnek.
Kentartom a jogot, hogy az összes aj an 

latokat visszautasíthassam, uj aj an lati ver­
senyt rendelhessek, vagy a tárgyakat más 
módon értékesíthessem.

Az aruk minőségűért szavatosságot nem 
vállalok.

A vevő köteles a vételárt azonnal kifizetni 
s az arukat átvenni.

1 la a vevő a kikötött feltételeknek eleget 
nem tenne, bánatpénzét elveszti s ezen felül 
költségére cs veszélyere uj ajánlati verseny 
tartható.

Bánatpénzét elveszti az is, aki ajánlatát 
visszavonja.

Az dudással es aivetül 1 el jaró költségek 
us a vetüli illetek a vevőt terhelik.

A leltári tárgyak Sanyarú pusztán meg­
tekinthetők, ahol kívánatra azokat a tümeg- 
gtmdnok vagy megbízottja megmutatja.

I>r. Jámbor Márton
lomeggondnok.

Eladó ház

özv. Kerbler Károlyné szabadkézből 
eladja Tapolczán, Petőfi-utca 14 sz. 

alatti házát. 
Felvilágosítást ad,

Dr. Kaszás Károly ügyvéd Tapolcza.

JÉGGYARAKAT,

hűtő­
berendezéseket
a Borsig-cég kitün<">rn hovált ammó­
niák, vagy kém-ssav komjuessziós rend­

szerek szerint, valamint

teljes vágóhídi
BERENDEZÉSEKET

Egy külön bejáratú bútorozott 

utczai szoba azonnal kiadó.
Bővebbet a kiadóhivatalba.

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

T a p o 1 e e (Főtér.)

Állandó, nagy raktár .■
Füstölt sonka, füstölt hús, füstölt szaloníja 

és szalámiból.
Friss sertéshús. I. rendű sertés zsir 

háj és zsirszalonna.
Főtt sonka, nyelv és hideg 

felvágottak.
NAPONTA SAJAT KÉSZÍTÉSŰ FRISS "" 

VIRSLI, KALBASZ, PARrZSl ÉSSZAFALADK

Legolcsóbb napi árak.

szállít ilili kivitelből

CfUII ILJ -féle vasöntöde és gép-
ILI ív gyjr részvénytársaság.

Budapest, Váczi-ut 45 47 sz.
TELEFOMSZÁMOK :

74 76., 74 77. és 98 58. Interurban.
Költségvetéssel* díjtalanul szolgálunk :

ORasSTIGL CZ ARMIN

- 1,1 ... (P*Í;P

H M c l FT csői i y 1) fi 11
a középső dűlőben szép fekvésű, egy 
hold oltvanynyal beülteti termőszőlő 

villaepitcsre alkalmas,
C'lfH 1Ó

Bővebbet a kiadóhivatal.

Stiglicz Armin újonnan^ 
átalakított modern órás ésT 
ékszer üzlete

Húsz éves üzleti jó hir-' 
nevem jó munkát és jó^í] 
árut biztosit,

STIGLICZ
oras es ékszerész

II il lfc
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Tapolrza, IVI I

Keresek
Kgy fiatal kereskedőt, ki csekély va­
gyonnal, egy üzletnek alkalmas házat a

legkedvezőbb feltételek mellett átvenne,
nagy ismerettsógem folytán Segélyére 
lehetnék az üzlet berendezésénél, bár­

mely szakmában is,

Eibeschiitz Mór
Révfülöp.

Pauk Viiivros
caskeroskedése

T A POI.CZAI LAPOK

Eladó szőlő
január 29.

S/( Mit O'V ( )l'gy 1 1 (’O' y
legprímább helyen, egy ezerhétszáz öles 

Ábrahámi hegyben levő 2 hold oltvány jőkarhan álló oltvány szőlő szabad 
szőlő szabadkézből betegség miatt kézből eladó.

eladó. Bővebbet a tulajdonosnál.

Fischer Józsefné Ábrahámhegy.

Bővebbet
özv. Kajtár Péternénál

Tapokzán.

rtlA
tjlji
4

■■■ B

T A P O IL C Z A.
Ajánlja állandóan nagy válás t,;ku raktárát, Nechwile 
Fenencz szabadalmazott „AUSZTRIA- permetező 
egvvUűli készít',lének főraktára, továbbá önműködő 
Rakóczy, légnyoinásu, Maylarth , Edier vermore 
permetezők, mcl vitet yyaii áron noesatok rémiéi ke-

Szénkénegezök i ..zéruséi;). Borszivattyuk és 
ömlők (livin'ivíi renUsz.-i Ekék, Ky or varrógépek 

golyos csapagya,

;:*:S szolöpresekböl,
Lütichl es Pieper vadászfegyverekből,

pdasaai es szőlészeti pékből
Nehez első rendű AÜiZiHIA

permetezőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatok

Allanuo nagy rak tar hasznait va»ut 
sínekből es vasgerenüaKbo/.
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SZOL L Á R GÁSPÁR
épület és mii lakatos lapoleza, Arany János-utcza, a zárda-kert

átellenéhen.

5
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Koszit minden v téren előforduló épületvasalast, modern 
takarék tűzhelyeket, lépcső-, sir-, erkély rácsokat- és 
vaskapukat. I

Elfogad szivattyús kutak fellálitását és javítását, bor- ' 
fejtő, szénkénegező és permetező gépek javítását a lehető 
legjutanyosabb arak mellett.

Állandóan nagy raktáron tartok takaréktüzhelyeket és 
permetező gépreszeket.
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Hertelendy Ferencz gazdaságában
eladó circa ŐOO mm, prima réti szómul (j koronával

■"MF V. - :
(ŐS 1<több száz darab • )___•> méteres disz piramis

thuja 1—2 lóriid,őri. választás sz/mí

Köhögés, rekedtség és hurut ellen 
nincs jobb a

1 i brr 11 ^ -ívm<>

pemetefű czukorkánál.
\'á.sári ásnál azonban vigyázzunk és 
határozottan Réthy-lélét kérjük, mi 
vei sok haszontalan utánzata van.

1. doboz ára 60 fillér.
Csak 1 < vt 11 > - IV; I v ( fogadjunk el

Kernya Qyörgy
ispán

Lesenczetomaj.
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«apliató “SJIJ

karbolium, grosso!, stiiKatur- 
nádfonat es égetett mész a 
lego esőbb ároi.

Készlet Aladárnál,
T apolezan.
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ELADÓ

szőlőkarónak alkalmas jól hasadó érett
A K Á C Z F A.
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Keresek
Kgy fiatal kereskedőt, ki csekély va­
gyonnal, egy üzletnek alkalmas házat a

legkedvezőbb feltételek mellett átvenne,
nagy ismcrctlségem. folytán éré
lehetnék az üzlet berendezésénél, bár­

mely szakmában is,

Eibescliiitz Mór
Révfülöp.

.lado szoio Sz( Mii o’\z ( ) r^r y 11 ('O’ y
legprímább helyén, egy ezerhétszáz öles

Ábrahámi hegyben levő 2 hold oltvány ^karban al!ó oltvánV Szőlő szabad­
szőlő szabadkézből betegség miatt kézből eladó.

eladó. Bővebbet a tulajdonosnál. Bővebbet

Fischer Józseíné Ábrahámhegy.
özv, Kajtár Péternénál

fapokzán.
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T A V O L C Z A, ~
Ajánlja állandóim nagy vulas lakú rakt.ir.it. Nechwile 
Fenencz szabadalmazott -AUSZTRIA' permetező 
cgvmittli készítőjének főraktára, továbbá önműködő 
Rakóczy, légnyomásé, Mayfarth , Edler vertnore 
permetezők, .melyi ket gyári áron nnvsntok rcndvlkv-

Szénkenegezők i vszcrúscgi. Borszivattyuk és 
ömlők (llvmrivíi rondsz., Ekék, Ke- ar varrógépek 

golyos csapagya.

szölöpresekböl,
Lütichi es Pieper vadászfegyverekből,
mindennemű
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SZOL LÁR GÁSPÁR

épület cs írni lakatos I'apoieza, Arany JAnos-utcza, a zárda-kert
kietlenében.

w
k
?u

i lazúasaii es szótószeti pékből ■YÜy

Nehez első rendű Alii Z i RIA
permetezőkhöz tnindennemU alkatrészé k kaphatok

Allanuo nagy raktar hasznait vasul 
sínekből es vasgerendákból.

Koszit minden <■ téren előforduló épületvasalast, modern 
takanéktüz hely eket, lépcső-, sin-, enkélynáesokat- és 
vaskapukat.

Elfogad szivattyús kutak fellálitását és javítását, bor- 
fejtö, szénkértegezö es permetezd gépek javítását a lehető 
legjutanyosabb arak mellett.

Állandóan nagy raktáron tartok takaréktüzhelyeket és 
permetező gépreszeket.
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Köhögés, rekedtség és hurut ellen 
nincs jobb a

li IB I S I \ -1VM<-

pemetefű ezuk orl^ánál.
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és 
határozottan Réthy-felét kérjük, mi 
\'cl sok haszontalan utánzata van.

1. doboz ára 60 fillér.
Csak K<‘l I» > -1’óU‘l fogadjunk el
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Heríelendy Ferenci gazdaságában
O (‘ladó circa ÜOO min. prin-a réti szórni (> koronával 
Ó ós több száz darab 1—2—."> nuHeros disz piramis 
p Ilmja 1—2 (orintórt. választás sz/nánt.

O Kernya Qyörgy
CD ispán

o Lesenczetomaj.

i<aphaté SraSÍ
karbolium, grosso!, síukatur- 
nárifonat es égetett mész a 
lego esőbb áron.

Keszler Aladárnál,
T apolezan.
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ELADÓ

szőlőkarónak alkalmas jó! hasadó érett
A K Á C Z F A.

2 mólor hosszúra mvlszvc a líirjoi vasúti a 
másra szállítva -s kocsiba rakta vaggononkónt
(b iiié’icr ól) 200 kormiiié-rt.
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